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NÉPSZÁMLÁLÁS 

2011. október 1-31-ig tart. 
Ebben az időszakban keresik fel 
Önöket a számlálóbiztosok, előre 
egyeztetett időpontban. Az 
adatszolgáltatás kötelező, amelyről a 
2009. évi CXXXIX. törvény 
rendelkezik. A lakáskérdőív és a 
személyi kérdőívek név nélkül 
kerülnek kitöltésre. 

Néhány hasznos tanács a 
válaszadáshoz!  

A lakásban élő személyek egy 
háztartást alkotnak, ha a napi étkezést 

és a napi kiadásokat közösen állják. Így 
egy lakásban több háztartás is lehet (pl.: 
nagyszülők, albérlők). Végzettségnél 
csak az iskolarendszerű oktatás 
keretébe tartozó tanulmányok 
tartoznak, ahol a tanuló hallgatói 
jogviszonyban áll a tanintézettel és 
utána családi pótlék jár. A különböző 
tanfolyamok, esti tagozatok nem 
tartoznak ebbe a körbe, azokat az 
egyebekben kell megjelölni. A lakás 
alapterületébe nem tartoznak a fedetlen 
teraszok, pincék, padlások, lakáson 

kívüli tároló helyiségek, garázsok. A 
fedett, zárt teraszok, erkélyek 
alapterületének felét, tetőtér esetében az 
190cm vagy ennél magasabb területet a 
lakás alapterületéhez kell számítani. 
Foglalkozásnál nem elég például a 
kereskedő, tanár megnevezés. 
Élelmiszeripari kereskedő, biológia 
szakos általános iskolai tanár a helyes 
válasz.                                   (a szerk.) 

 

Soha nem látott siker, Mátrafüreden! 
2011. augusztus 6-án, Sárkány ellen 
sárkányfű címmel, Gyógynövénygyűjtők és 
Természetkedvelők I. Országos 
Találkozójára került sor. A rendezvényt Dr. 
Réthy Béla alpolgármester nyitotta meg. 
Ízelítő az igényes és választékos 
programokból: gyógynövénygyűjtő túrák, 
előadások, felvonulás, főzőverseny, 

melynek első helyezését az Anna Hotel vitte 
el, kézműves műhelyek sokasága a hársfák 
alatt, reneszánsz zene…, s mind ez XV. 
századi hangulatban. A színvonalas 
programok vonzották a látogatók sokaságát, 
nemcsak a környékről, hanem az ország 
minden tájáról (az Alföldről, a Dunántúlról, 
a fővárosból). 

A sikerre való tekintettel, a fő szervező – 
Eperjesi Richárdné – 2012. júliusában 
három naposra tervezi a találkozót. 
A rendezvény fővédnöke a Magyar 
Turizmus Zrt. volt. 

R.G. 

 

Sokan a szívükbe zárták a kisvasutat 

Beszámoló a Mátra vasút augusztus 27-i jubileumi napjáról 
 

A tikkasztóan meleg időjárás sem szegte 
kedvét annak a több, mint kétezer 
érdeklődőnek, aki megtisztelte jelenlétével 
– és többségük menetjegy vásárlással is – a 
jubiláló mátrai kisvasutat. A kisvasút 
gazdája – az Egererdő Zrt. - ezzel elérte 
célját, hiszen utas barát ünnepséget kívántak 
megvalósítani. Ezt a célt szolgálta a sok-sok 
kapcsolódó turisztikai esemény: nyitott 
vontatási telep, az ereje teljében lévő 
Gyöngyi gőzös, a fotókiállítás a nappali és 

éjszakai túrák, a vásárosok és a 
gyermekfoglalkoztatók.  

A „rövid pórázon” tartott Gyöngyi 
mellett igen népszerű volt a kis C 50-es 
diesel, amely nyitott, de mégis fedett 
kocsijával telt házas forgalmat bonyolított le 
Gyöngyös és Lajosháza között. Ez alapján 
az erdészet úgy határozott, hogy az ősz 
folyamán a szombati lajosházi járatokat 
a kis zöld mozdonnyal és panorámás 
személykocsijával tervezi. 

Nem titok, hogy a kisvasút üzemeltetője sok 
problémával küzd: a nagy javításokra váró 
jármű állomány, az üzemeltetés több 
tízmilliós vesztesége és az elapadt külső 
források mind megnehezítik a 
mindennapokat. Ugyanakkor hitet tett a 
folyamatos üzem mellett, hogy a Mátra 
vasútnak a jövője is biztosított legyen.  

Dudás Béla 
Mátrafüredi Erdészet vezetője  

 

CITY CARTEL – Ingatlan és hiteliroda hálózat 
 

Várjuk Kedves Ügyfeleinket, akik ingatlanok eladását, vételét, bérbeadását, teljes körű hitelügyintézést, megtakarítást, biztosítást az ország 
egyik legdinamikusabban fejlődő City Cartel hálózatán keresztül szeretnék lebonyolítani. Munkatársaink az egész ország területén 

rendelkezésére állnak. A C.C. 100%-ban magyar tulajdonú cég. Az országban 34 irodánk működik. 
 

Új és használt INGATLANOK, telkek, irodák, 
raktárak ÉRTÉKESÍTÉSE, bérbeadása, értékbecslés. 

Bőgérné Szécsi Mária: 0630/47-1-542-6 

Teljes körű ingyenes HITELÜGYINTÉZÉS. NINCS közvetítői JUTALÉK! 
Lakás Takarék Pénztár, Számlanyitás, Biztosítás, Befektetési tanácsadás! 

Kocsis Zsuzsanna: 0630/747-437-9 
2011-es AKCIÓ! 

Lehet, hogy Ön vagy ismerőse hamarosan vásárolna, vagy eladna ingatlant. 
Ha nálunk vásárol: 1 évig ingyen lakásbiztosítást adunk ajándékba. 

Ha nálunk ad el: térjen be hozzánk, különleges ajánlatunkat meghallgatva adjuk el közösen lakását. 

    BeneiBeneiBeneiBenei    KrónikaKrónikaKrónikaKrónika    
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Csörgő-lyuk, Magyarország legnagyobb nem karsztos barlangja 
A barlang a Nyugati-Mátrában, 

Mátraszentimre határában, az Ágasvár-hegy 
déli lábánál található. Egyetlen bejárata 
vasrácsos ajtóval van zárva (kulcsát a 
Mátrai Tájvédelmi Körzet irodájában lehet 
igényelni). Ismertségének kezdete a múlt 
homályába vész, mely időkről csak 
töredékesen ismert legendák szólnak. Az 
első tudományos expedíciót 1869. május 
17-én Szabó József, a híres geológus vezette 
az akkor 130 m körüli hosszúságú barlangba 
(SZABÓ 1871). A 19-20. század 
fordulójának éveiben a Magyarországi 
Kárpát Egysület tagjai kutatták a barlangot, 
de az erről szóló feljegyzések eltűntek. Az 
1950-es években végzett kutatásokról két 
tanulmány jelent meg (LEÉL-ŐSSY 1952, 
SZÉKELY 1953), de a további kéziratos 
jegyzőkönyveknek szintén nyoma veszett. 
1982-től napjainkig folyamatosan végez 
feltárásokat a Csörgő-lyukban a salgótarjáni 
Sziklaorom Hegymászó és Barlangász 
Klub. Ezek nyomán közel 300 m-rel 
növekedett a barlang, mely így jelenleg 428 
m hosszú és 29,6 m mély. A tudományos 
kutatásokat pedig 1990-től mindmáig az 
isztiméri Vulkánszpeleológiai Kollektíva 
tagjai végzik (ESZTERHÁS 1990, 2003). 

A barlang atektonikus képződésű 
labirintusrendszer, mert egy megbillent 
helyzetű, folyamatosan csúszó riodácittufa- 
(középső riolittufa-) rétegben alakult. A 
kőzetcsuszamlásos barlangkeletkezést már 

Szabó József pontosan és plasztikusan 
megfogalmazta: "Az egész képlet helyzete és 
a barlangürnek általános iránya s alakja 
oda mutat, hogy a rétegek a nehézség 
törvényének engedve lassú, de folytonos 
csúszásban vannak a völgy mélye felé. Ezen 
tömegmozgás következtében a rétegek 
összetöredeztek s a darabok egymás fölött 
különböző sebességben mozogván, 
torlódások keletkeztek..." (SZABÓ 1871). A 
kőzettömbök délkelet felé csúsznak az 
átlagosan 20o-os lejtőn, így a feltorlódó 
kőtömbök között alakult üregrendszer 
folyosóinak többsége északkelet-délnyugati 
irányú csapásvonallal párhuzamos. A 
kőtömbök közti barlangjáratok mérete a 
folyamatos csúszás miatt napjainkban is 
gyakran változik. 

A barlang bonyolult labirintusa több 
teremből és számos hosszabb-rövidebb 
folyosóból, valamint aknajáratból áll. A 
bejárásnál nehézséget jelent a szerteágazó 
járatok szövevényén túl, hogy a folyosók és 
aknák egy része igen szűk, valamint némely 
felül szűk akna lefelé hirtelen kitágul és 
több helyen omlásveszély is van. A 
barlangot ásványi képződmények nem 
díszítik. A falakat, mennyezetet a 
világosszürke, szemcsés, néhol mállékony 
tufatömbök alkotják. Különösen látványos, 
névvel is illetett kőtömb a Nagy-teremben a 
szép formájú "Hajó orra" és az M-
remdszerben a 8 m-es élhosszúságú "Szuper 

kocka". A járószintek többségén is kisebb-
nagyobb kövek vannak, az aprószemcsés 
törmelék kevés. A mélyzónában található az 
állandó vizű Vidróczki-forrás és egy 
időszakos tó a Denevér-teremben. A 
Meglepetés-terem falának néhány réséből 
állandóan erős vízcsobogás hangja 
hallatszik, de a vizet még nem sikerült 
elérni, meglátni. A Vulkánszpeleológiai 
Kollektíva tagjai vízfestéssel kimutatták a 
barlangi Vidróczki-forrás összefüggését a 
felszíni Vándor-forrással. A festett víz 7 óra 
alatt tette meg a 8 m szintkülönbségű, 130 
m-es utat a két forrás között (ESZTERHÁS 
1990). 

A barlang hőmérséklete hűvösebb, mint 
azt a külső klimatológiai tényezők 
indokolnák. A mélyzónában +4 oC körüli a 
nyári léghőmérséklet. Ezt a jelenséget a 
barlang töredezett és porózus kőzete által 
megnövekedett párolgási felület nagyobb 
hőelvonása magyarázza. A barlangban idáig 
18 fajhoz tartozó állatok sokaságát sikerült 
meghatározni, melyek közül feltűnő a 
lepkék gyakorisága (Triphosa dubitata, 
Scoliopteryx libatrix, Inachis io) és 
különösen az Elveszett-ágban kis 
patkósdenevérek (Rhinolophus 
hipposiderros) több száz egyedet számláló 
áttelelő kolóniája (ESZTERHÁS 1990, 
2003). (folytatjuk!) 

Eszterhás István, speleológus  
Dr. Szentes György, geológus 

 

Óvodai hírek 
Óvodánk 2011-ben már másodszor 

nyerte el a Zöld Óvoda címet. Szeretnénk a 
gyerekeket továbbra is ennek szellemében 
nevelni. 

Az óvoda szeptemberben maximális 
létszámmal indult, és a szülők segítségének 
köszönhetően tárgyi eszközeink is bővültek. 
A Jeszenszki családtól öltözőszekrényt, a 
Dencs testvérektől pedig 6 db új egészséges 

kiságyat kaptunk a gyermekek nagy 
örömére. 

Ezen felül is sok segítséget kaptunk 
még a szülőktől (rajzlapokat, 
tisztítószereket, … stb.) 
Szeptember 22-én közös erdei sétára 
indulunk: szülők, gyerekek és kollégisták 
közösen. 

2011. október 5-én papírgyűjtés lesz, és 
ezen a napon papírgyűjtő konténert 
helyeznek el az óvoda elé. A papírt 20 
Ft/kg-ért veszik át. Kérjük, aki tud, segítsen, 
hogy minél több papírt tudjunk gyűjteni 

 
Erdélyi Éva 

tagóvoda vezető 

 
A gyöngyösi Menő Manó Egyesület gazdag programjából 

A "Négy évszakos Mátra-túra" 
elnevezésű rendezvénysorozat nyári 
programjaként, augusztus 21-én, 
"Nyárbúcsúztató kincskereső családi túrán" 
vehettek részt az érdeklődő családok.  

A verőfényes augusztusi napsütésben, 
közel ötvenen (14 csapat) indultak neki 
gyermekeikkel a 3,5 km-es távolságnak. 
Útjukat három állomáson is (Muzsla-kilátó, 
Rákóczy-forrás, Sástó) játékos feladatok 

tették még izgalmasabbá, ahol a gyermekek 
környezetismereti, környezetvédelmi 
ismereteiket és ügyességüket is próbára 
tehették.  

A vállalkozó kedvű manók és szüleik a 
rendelkezésükre bocsátott térkép 
segítségével kincskeresésbe is foghattak, a 
megtalált "kincsesládikóból" mindenki 
választhatott magának egy-egy apró játékot. 

A rendezvényt a célállomásban 
szalonnasütés zárta. 
A következő rendezvényünk beharangozója 
már olvasható a honlapunkon, ahol az 
egyesülettel kapcsolatos egyéb 
információkat is megtalálhatja: 
www.menomanoegyesulet.hu  

Vaszkun Attila 
elnök 

 
 

MEGHÍVÓ 
 

Író-olvasó találkozó Dr. Szőcs Géza kézdivásárhelyi íróval, 2011. október 3-án 17 órától, a Mátra Szakképző Iskolában. 
A lélek hangja, A szülőföld hangja, Az iskola hangja és a Család hangja című kötetei kerülnek bemutatásra. 

Program: 
Köszöntőt mond, Dr. Ördög István, igazgató. 

Kiállítás :16.30-17óráig  Szőcs Levente természetfotóiból és Vilcsek Katica egyedi tervezésű gyöngy ékszereiből. 
Könyvbemutató 17 órától. 

Vers: Szőcs Lajos - Erdélyben 
Székely himnusz: előadja Grassalkovich Anna, furulyán 

Dedikálás, kötetlen beszélgetés. 
Minden érdeklődőt szeretettel várunk! (A belépés díjtalan) 
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Művésztelep Mátrafüreden? 
 

Somogyi Miklós (1892-1918) 
Gyöngyösön élő festőművész éppen 100 
évvel ezelőtt egy, a Mátrában, konkrétabban 
Mátrafüreden felállítandó művésztelep 
létrehozásának lehetőségeit latolgatja az 
egyik gyöngyösi hetilapban. Arra keresi a 
választ, hogy Nagybánya, Szolnok, 
Kecskemét után vajon Füred alkalmas-e 
arra, hogy a budapesti művészéletet 
decentralizálja? Így ír:   

„Ha tehát az előbb …. felsorolt helyek 
alkalmasak voltak, hogy végvárai 
lehessenek a művészet decentralizációjának; 
ha tehát pl. Miskolc is alkalmas ily 
művésztelep alapítására, akkor a Mátra 
fejlődő kulturáját sem hagyhatja 
érdektelenül ez a nagyfontosságú kérdés. … 

Végezetül pedig nehány sort a Mátrának 
szentelek, tisztán csak művészeti 
szempontból. 

Néhány régi malom volt az egykori 
Bene; de természetesen nem a régi időkben, 

hanem akkor, amikor még nem nyaraló, – 
csak kiránduló helye volt Gyöngyösnek. 
Mátrafüred eme intim, egyszerű környezete 
volna a legalkalmasabb a művészet céljaira, 
kissé elkülönítve az élénk gyermekzsivajú 
fürdőteleptől. Természetesen, ha a 
közlekedés biztosítva van, a zavartalan téli 
tartózkodás is lehetséges lesz a telepen. Ez 
fontos momentum. És mit gondolunk: nem-
e ezer örömmel fog ott tartózkodni egy-egy 
istenáldotta művész, távol a nagyváros 
idegesítő zajától, hallatlan drága 
műteremviszonyaitól, anélkül, hogy a 
kontaktust a fővárossal megszüntetné, a 
Mátra közelségénél fogva.  

Nemzeti művészetünk kialakulására az 
volna a fontos: a művészetnek mennél több 
vidéki gócpontja lenne. Mindent egybevetve 
a Mátra majdnem a legalkalmasabbnak 
látszik e célra. Azt is bizonyítékul hozhatom 
fel, hogy a nagy magyar tájképfestő: Spányi 
Béla már több ízben tartózkodott verőfényes 

színdús őszi időkben a mi Mátránk hegyei 
között és nem egy szép képe való e tájról, 
többek közt is festette az „Aranyesőt” is. 
Minden művész fellelheti majd a neki tetsző 
motívumot: intimséget, vagy dekoratív-
panorámát. Vászonra vetheti: a tavasz 
színpompáját, a nyár plein-airjét, az ősz 
melancholiáját, a télnek majd zordon 
hidegségét, majd kedélyességét, majd 
misztikusságát.” 

A kedvező természeti viszonyok tehát 
véleménye szerint adottak, ideálisak. Mégis:  

„Úgy kezelni az egész dolgot, hogy 
elhatározni, hogy Mátrafüreden 
művésztelepet alapítunk, egyszerűen 
lehetetlen. Legyen bármilyen jó az eszme, 
ha valamennyi külső tényező nem játszik 
közre a megvalósításánál, nem nyerünk 
harmonikus egészet, a nehéz munkát, 
fáradságot nem koszorúzza babér.” 
(Gyöngyösi Újság, 1911. júl. 16.)  

Lovász Béláné 
 

Könyvismertető 
 A Cambridgei töredék, a kazár zsidók genocídiuma, egy levélváltás története a X. századból, amelyet maga az író,  

Misuta János ismertet.(a szerk.) 
 
Második rész 

A második részben egy doktorandus, 
aki a magánéletben üzletember és üvegipari 
gépeket szállít Oroszországba, az egyik 
nagy cégnek, amelynek egy tábornok, 
orvos-történész képzettségű ember a 
vezetője.  
Itthon két magyar professzorral kezdi a 
munkát, majd, az üzleti utat a kutatási 
témával összekapcsolva Moszkvába utazik. 
Az orosz cég első számú vezetője 
útmutatást és segítséget ad a jelöltnek a 
gyűjtendő anyagához. Sok egyéb történés 
emellett Baskíriába irányítja őket. 
Harmadik rész 

Hungáriában látszólag nagy veszedelem 
van. Az augsburgi vereség – 955 augusztusa 
– időszaka ez a rész. 
A második augsburgi csata és a vereség 
körüli időben a sokszínű, sok nemzet fiaiból 
összeállt magyar társadalom izgalmas 
történeti építmény. Amelynek belső 
struktúrája és a kalandozások okán ma 
rendkívülinek mondható logisztikai 
képessége, szintén lenyűgöző. Gondoljuk el: 
cca. 500 000 ember (Győrffy István szerint) 
ekkor a népesség, a kalandozó hadseregek: 
7-8 és 15 – 25 ezer körüli létszámúak voltak 
(történészek többen!), az átlag életkor a 
tízedik (X) században Győrffy szerint 29 év. 
Ez azt jelenti, hogy nagyon fiatal volt a 
seregekben harcolók átlagéletkora. Nincs 
hát semmi meglepő a rabszolgák és a nők 
„elrablásában”, mert pótolni kellett a 
veszteségeket. A kalandozó magyarok 
meglátják az Atlanti Óceánt, a Spanyol 
kiégett mezőkön fognak el néhányat 
közülük, Szicíliáig ellovagolnak, Bizáncba 
járnak adóért! Ez önmagában is nagy 
teljesítmény! Azt gondolom, hogy Fajsz, aki 
belerokkan az augsburgi csata híreibe, majd 
meghal, és utána Taksony fejedelem nagy 

formátumú vezetők voltak. Ezalatt azt 
értem, hogy konszolidálták a magyar 
társadalmat (már ekkor is voltak Bizánc 
által megtérített keresztények: pl. Gyula 
vezér és háza népe), és figyeltek a 
külvilágra és alakították a külpolitikát. 
Fordítanak egyet az irányon Balkán, 
pontosabban Bizánc felé mennek adókat 
szedni, lányokat, ifjakat rabolni. A 
rabszolgaság intézménye valós dolog volt. 
Az augsburgi csata elvesztése pedig, csak a 
magyar legendáriumban kap igazán nagy 
helyet. Valójában egy csatavesztés a többi 
között, amely azért némi sajátosságot 
magán visel. Például az irányváltást. Ez 
után a nyugat megtanulta a magyarokat 
tisztelni. Kapcsolatot kerestek velük, a 
pápaságnak fontos volt, hogy szándékait 
elhajlítsák Róma felé, nyugat inkább békét 
akart. A bizánciak későbbi adómegtagadása 
része a diplomáciának. Taksony okosan és 
nagyvonalúan irányította az országot. Géza, 
már igazi, nagy formátumú „király”, 
megteremti Vajk számára azt a bel – és 
külpolitikai, geográfiai környezetet, hogy 
Istvánra már az állam megalapítójának a 
szerepe jut. 

Itt hőseink megismerik a magyarok 
életmódját, szándékait, megmaradásukért 
tett sok diplomáciai és technikai lépésüket. 
Józsefet, a követek egyikét, egy magyar 
leány elbűvöli, aki szerelemből hozzá megy 
feleségül. József Hunniában marad. A 
levelet tovább két társa viszi.  
Negyedik rész 

A Kárpátokon túlra, kelet felé, a 
sztyeppén halad a karaván. Ebben a 
fejezetben elérik a kazárok fővárosát. 
Hőseim megismerkednek az ott élő 
népekkel. Szintén egy soknemzetiségű 
birodalomba kerültek. Ismerkednek a 
kazárok életével. A királyi székhely a város 

– Itil (Etel, Volga) torkolatvidékén, - a 
folyók miatt ikerváros (Arthur Koestler), - a 
mai Asztrahany vidéke lehetett? (Erdélyi 
István, régész akadémikussal beszélve: igen 
ő is így vélte, aztán azt mondja, már nem 
úgy gondolja (?)) Eleve több nemzetiségű. 
Mostanában lehet olvasni egy délebbi 
helyről is. A Volga torkolatvidéke azonban 
hatalmas, és a folyások, települések 
változása nem meglepő. Menekült 
arabokból egy hatalmas városrész, 
keresztény negyed, és a kazár király, József 
vára, hivatali székhelye is. Kettős 
fejedelemség volt. A király, a misztikus; a 
bek a hadvezér, és a hivatal irányítója, volt a 
munkamegosztás. Minden náció a saját 
törvényei szerint ítélkezhet, hét bírája volt a 
városnak: 3 az arabnak, 2 a 
keresztényeknek, 2 a kazároknak és a 
természetimádó népeknek. De ikerváros 
azért is, mert a királynő cca. negyven 
mérföldre (paraszanga) lakott.  

Időnként harcban állt a perzsákkal, az 
északi népekkel, adóztak a hegyi népek 
nekik. Érdekes, izgalmas élet volt a 
városban. 

Ebben a részben kerül sor az első 
részben megkezdett levél ismertetésére, 
befejezésére. Forrásként Kohn Sámuel 
1881-es írását, fordítást használom föl. 
Alex és Lévi bek szemlét tart a 
birodalomban, mert kémeik, szövetségeseik 
jelzik nekik a ruszok erőszakos hódítási 
szándékát. 

Közben Jehuda feleségül veszi Lévi bek 
lányát, József király megírja a válaszlevelet, 
és 961 - 962 táján feleségével, piciny 
gyermekeivel Córdobába visszamegy a 
levéllel, amelyet ott ismertetnek a város 
előkelői, vezetői előtt           (folytatjuk!) 

Misuta János, író 
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Könyvajánló 
Láng Júlia - Csádban -, 

mozgássérülteknek tanított újságírást, 
rádiózást, hogy a Szabad Európa Rádióban 
tanult ismereteit átadja egy olyan afrikai 
országban, ahol „demokratúra” – a 
demokrácia néhány elemével enyhített 
diktatúra – van. 
Az európaiak ezer éve írásba foglalják a 
dolgokat, hogy fennmaradjanak, rajtuk kívül 
is létezzenek. Újságírást tanítani egy olyan 
országban, ahol írásbeliség híján, szóban 
adják át a tudnivalókat, a hagyomány 
átörökítésére bízva az üzenetet, hogy 
eljusson legalább a következő generációig. 
Annál messzebb talán nincs is jövő 
számukra. 

A kezdődő írásbeliséget 
identitásvesztésnek tekintik az afrikai 
kontinensen. A szabadságot, a mesélővel 
töltött közös idő elvesztését látják benne. 

Az írásbeliség, olvasás magányos élmény 
számukra, míg a szóbeliség élő, közösségi 
műfaj, a Paláverfa* árnyékában. 
Csádban – de szinte egész Afrikában – 
kommunikációs nehézségek vannak az 
emberek között. Talán ezért fordulnak 
gyakran a fegyverekhez, mert annyira 
felgyűlt bennük a kimondatlan 
ellenvélemény, aminek végül robbannia 
kell. 

A fővárosban, N’Djamenában, a hírek 
az utcán terjednek, ez a „járdarádió”, 
vidéken két bozótfalu között, szájról-szájra 
jár az információ, ezt nevezik 
„bozóttelefonnak”.  

A negyvenéves függetlenség nem sok 
fejlődést hozott Afrikának. Az egykori 
gyarmattartók – talán a rossz lelkiismeretük 
miatt – nem kevés pénzzel és munkával 

támogatják a fekete kontinens öntudatra 
ébredését, csekély eredménnyel. 
A nagy illúziók – az Afrikai Egyesült 
Államok – meghiúsultak, hiszen ezernyi 
nyelvjárás, törzs, hagyomány feszül 
egymásnak.  

Hogy milyen a vidék Afrikában? Néha 
egy gyalogos megy a semmiből a semmibe, 
de jól áll neki Afrika. 
Erről a távoli, számunkra máig ismeretlen, 
rendkívül érdekes kontinensről tudhatunk 
meg többet Láng Júlia, Vissza Afrikába 
című könyvéből. 
*Paláverfa: nem növénytani elnevezés, 
hanem azoknak a terebélyesebb, árnyékot 
adó fáknak a neve, amelyek alatt a 
közösségi élet zajlik Afrikában. 

Rostás Gabi

 

RÖVID HÍREK, INFORMÁCIÓK  

KÉK HÍREK  
Eltűnt turista az északi sípályán. A Gyöngyösi Rendőrkapitányság 
21 órakor kapta a jelzést, és 23 órakor, fürediek közreműködésével, 
már meg is találták az eltűnt személyt. A nyári szezonban egy helyi 
lakos ellen követtek el bűncselekmény, ugyanakkor turisták 
sérelmére nem történt ilyen eset - tájékoztatott Ludvig Zoltán, 
körzeti megbízottunk -, viszont egyre több a fa tolvaj a Mátrában 
természetvédelmi területen.  (a szerk.) 
MALOM-PATAK 
A Parádi út lakóinak visszatérő gondja megoldódni látszik. A 
Mátrafüredi Erdészet vezetője, Dudás Béla, ígéretéhez híven - a 
kritikus átfolyások megszüntetésére - az első szakaszt a nyár 
közepén megépítették. A menedékháznál lévő szakasz megépítésére 
később kerül sor. A Máriácska körüli állapotok javítására is keresi a 
megoldást az erdészet. Sajnos, erdészeti közcélú nemzeti forrás már 
több éve nincs és a közeljövőben sem várható. Pozitív fejlemény, 
hogy együttműködési megállapodást kötöttek a Gyöngyös-Mátra 
TDM- el, melynek keretében - útmutatásuk alapján – ők pályáznak 
felújítási pénzekre. (a szerk.)  
CSÍKY SÁNDOR EMLÉKÉRE 
Legendás festőművészünk – Csíky Sándor – életéhez, művészetéhez 
méltó síremlék állíttatott mátrafüredi magánszemélyek 
összefogásával. Megemlékezést tartunk a füredi temetőben, 2011. 
október 28-án (pénteken) 15 órától, amelyre szeretettel várunk 
minden érdeklődőt! (a szerk.) 
KIÁLLÍTÁS  
Szőcs Levente Attila természetfotóiból nyílt kiállítás megtekinthető 
a Teleházban.  

GYÖNGY ÉKSZEREK 
Vilcsek Katica - mindig megújuló - kiállítása a Teleházban. 
GENOVÉVA FODRÁSZAT 
Antal Éva – Szeretettel várom régi és új vendégeimet! Mátrafüred, 
Üdülősor 14/1 M: +3630-44-789-44 
PIZZALAND 
Húszféle helyben sütött pizzák házhozszállítással a Landor Büféből 
12-22 óráig: 0620/2610-544 
IGAZI TEJ  
Hétfőn, szerdán és pénteken termelői, teljes értékű nyers tej, tejföl, 
túró házhoz szállítása. Móczár Imre: 06-30/218-464-9 EGYÉB 
SZOLGÁLTATÁSOK A POSTÁN 
Akciós DVD-k (299Ft, 699Ft), Tscibo kávé (400Ft), Bounty, 
Snickers csokoládék (100Ft), utasbiztosítás, életbiztosítás és 
megtakarítás, nyugdíj- és lakás elő-takarékosság, akciós 
lakásbiztosítás. Elektronikus mobil feltöltés. Postai folyószámla. 
MASSZÁZS MÁTRAFÜREDEN 
Molnár Andrea: 0630/502-43-26 
SZEMÉTSZEDÉS 
A Kékes Turista Egyesület szervezésében, 2011. október 1-jén, 
szemétszedés lesz Mátrafüred belterületén. Találkozó: reggel ¼ 9-
kor a felső buszmegállóban. (Kesztyűt, zsákot adnak!)  
DUAL SLALOM VERSENY 
A Mátrai Betyárok Kerékpáros SE szervezésében, 2011. október 8-
án (szombat) 13 órától az Erdészeti Szakközépiskola fölötti pályán. 
A pályaépítéshez várják az önkéntes fiatalokat és felnőtteket! 
Jelentkezés a kerékpár szervizben (buszmegálló épülete). 
 

 
 

Következő lapzárta: 2011. november 20.  

(e-mail: gabirostas@gmail.com) 
A Benei Krónika valamennyi számát elolvashatják 

a www.matrasport.hu, a www.matra-aero.hu , a www.gyongyos.hu weboldalakon,  
az Országos Széchenyi Könyvtárban és a Városi Könyvtárban. 

 

Im p resszum  
Felelős kiadó és felelős szerkesztő: Rostás Gabi (3232 Mátrafüred, Parádi út 15).; Tördelő: Papp-
Krigovszky Beáta; A Benei Krónika támogatói: Bágyi Erika, Bőgér András, Jurecska Endre, 
Keszthelyi László, Lukács Ferenc, Lukácsné Gyulavári Erika, Mátra Szakképző Iskola, Mátrafüredi 
Erdészet, Dr. Mózer Albert, Németh Gyula, SecondWind MKSE, Szobóczky Tamásné, dr. Szobóczky 
Zsófia, Varga István. 
Megjelenik 300 példányban Mátrafüreden, Mátraházán és Kékestetőn.  

Elérhetőség: 0630/28-48-176  

ISSN 2062-5286 


